

治

《决定》作出四规定

涕

力

-扫. 或搜微信号 shfzb34160932'

微博http://weibo.com/shfazhibao

国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn 总第 6488 期 2021 年 4 月 2 日 星期五 农历二月廿一

# 长三角拦起法治"禁捕

#### 昨日起沪苏浙皖同步实施长江流域禁捕工作若干问题决定

本报讯 自今年1月1日起,长江干流 和重要支流、大型通江湖泊等重点水域实行 10年禁捕。为此、长三角三省一市人大常 委会主动开展长江禁捕的跨地区协同立法、 联动监督工作。今年2月和3月,上海、江 苏、浙江、安徽三省一市人大常委会先后审 议并表决通过有关促进和保障长江流域禁捕 工作的法律性问题决定,并于昨天起正式施 行。昨天,三省一市人大常委会在上海联合 召开新闻发布会,就这项重要工作进行新闻 发布。

记者了解到,上海《决定》共十一条 针对禁捕区域, 国家层面在划定长江流域禁 捕区、长江口禁捕管理区的同时,还鼓励 "各省确定的其他重要支流"纳入禁捕区。 目前,本市禁捕工作主要涉及浦东新区、崇 明区、宝山区、奉贤区、金山区。考虑到随 着各项工作的持续推进,本市禁捕区域可能 有所扩大,《决定》就此留下空间,禁捕期

● 建立健全发现、响应和处置机制

- 加强执法力量和资源装备整合,探索推进水陆联动和协同执法
- 加强对相关区、镇 (乡) 人民政府落实禁捕工作的指导, 重点加大对 "三无"船舶在沿江沿海水域的检查管控和依法查处力度
- 对于垂钓行为不搞"一刀切",加强禁捕区域垂钓管理

限也按照国家和本市有关规定执行。

为了在禁捕领域形成合力, 共同打击违 法行为,《决定》作出四方面规定:一是发挥"一网统管"、城市数字化、网格化管理 等优势, 加快实现各部门信息数据共享, 建 立健全发现、响应和处置机制。二是加强执 法力量和资源装备整合,探索推进水陆联动 和协同执法;建立中央直属机构与本市政府 部门的联动执法机制,加大对非法捕捞等行 为的依法查处力度。三是市有关部门加强对相关区、镇(乡)人民政府落实禁捕工作的

指导, 重点加大对"三无"船舶在沿江沿海水 域的检查管控和依法查处力度。四是对于垂钓 行为,考虑现实情况,不搞"一刀切",授权 市农业农村部门制定管理制度,加强禁捕区域 垂钓管理。

《决定》还加大行刑衔接力度,规定"人 民法院、人民检察院、公安机关、海警机构和 相关行政执法部门应当明确案件移送的程序和 时限,依法履行职责,分工协作,有效衔接, 确保案件依法移送、侦查、起诉、审判和执

禁捕工作是一项全局性工作, 要让退捕渔 民安心转产,生活有保障,《决定》对退捕渔 民安置予以了规定。要求加强退捕渔民的就业 指导和职业技能培训, 优先安排就业困难退捕 渔民从事公益性工作, 做好渔民退捕后生活困 难兜底保障工作。

长江流域禁捕,特别是长江口禁捕,需要 三省一市在长三角一体化发展国家战略基础 上,探索长江流域禁捕跨省联动监督、协同立 法、联合执法。

《决定》提出建立健全三省一市协同的闭 环监管长效机制,探索建设覆盖三省一市的船 舶登记信息共享平台、渔船动态监管平台、水 产品市场流通追溯监管平台和执法信息互通共 享平台, 共同打击破坏禁捕的各类违法犯罪行 为。同时,依托部省际长江口禁捕管理工作协 调机制,协同推进长江口水域非法捕捞整治, 加强长江口禁捕管理区管理。

据悉,市人大常委会已经将贯彻落实本市 《禁捕决定》列入了今年的重点执法监督计划, 并制定了执法监督工作方案。

### 沪多部门联合约谈 网络货运平台企业

最高可处停业整顿,罚款50万元

□见习记者 翟梦丽

本报讯 昨日,市交通委执法总队联合 市交警总队、市城管局执法总队、市应急管 理局及市市场监管局共同对运满满、货拉 拉、滴滴货运、快狗打车及享运共配等网络 货运平台开展联合约谈。

据悉, 网络货运平台兴起的同时, 存在 机动车喷涂流动广告、客车载货、私自拆除 座位、非法营运、擅自从事危险物品运输等 各种违法行为。

会上, 市交通委执法总队首先通报了近 期发生的3起危险品运输事故情况。其中, "1.27" 青浦危险化学品泄露事故充分暴露 了网络货运平台安全责任的缺失。

约谈会中市交通委执法总队要求各网络 货运平台从对平台注册车辆一律采取线下实 体验车验证、禁止提供危险物品运输撮合业 务、及时提供注册和运营数据、设定专职安 全应急联络员、对违法或事故及时报告5个 方面进行整改落实

市交警总队就平台客车载货、非法改装 车辆等违法行为及企业安全管控等作了通报 和要求,市应急管理局同步对平台落实安全 监管责任提出了要求,市场监管局表示,将立 足《电子商务法》,依法加大网络货运平台的 执法监管, 市城管局执法总队就平台车辆喷 涂流动广告等违法行为提出了具体要求。

市交通委执法总队表示, 今年交通执法 7将继续联合本市公安、应急、城管等部 门加强对本市网络货运平台的执法监管。同 时正在积极探索和应用更多法律法规。如 《电子商务法》中规定,平台不履行核验、 登记义务;对违法情形未采取必要的处置措 施,或者未向有关主管部门报告的,最高可 处停业整顿,并处50万元罚款。



清明节前夕,武警上海总队执勤第 五支队七中队官兵来到上海福寿园新四 军广场,瞻仰新四军战士石雕、组织默 哀、敬献白菊、参观新四军纪念墙, 开 展"缅怀革命先烈,传承铁军精神"清 明祭扫活动, 传承红色基因、永葆政治 本色。据悉,新四军广场是全国第一座 以新四军为主题的纪念广场,园内设新 四军纪念墙、主题雕塑、烽火台以及纪 念园区。抗日战争时期,新四军是中国 共产党领导的一支重要抗日武装,又被 称为"铁军"

图为武警官兵向革命先烈敬献白 菊,表达哀思

记者 汪昊 诵讯员 李宏伟 摄影报道

## 今年以来全市报警类110警情环比下降39.6%

上海警方建立"动态隐患清零"工作机制

□见习记者 翟梦丽

本报讯 上海市公安局自今年1月起, 在全市范围内组织开展了"除隐患 铸平安" 专项行动。今年以来,全市报警类110警情环 比下降 39.6%。下阶段, 上海公安机关将以 "动态隐患清零"作为专项行动的重点,持续 深入推进"除隐患 铸平安"专项行动。

"除隐患 铸平安"专项行动以来,全市 刑事案件破案率环比上升16.3个百分点,其 中命案、抢案继续保持全破,在此基础上,还 先后侦破了14起命案积案;"入室盗窃"和 入民宅盗窃"案件破案率均超过95%;电信

网络诈骗、网络敲诈勒索等"非接触类"侵财 案件破案率大幅上升,立案数大幅下降。

全市交通类"110"警情环比下降 29.5%, 事故亡人数环比下降 58.7%; 特别 是通过强化对快递、外卖骑手交通违法顽症 的集中整治,相关事故数、亡人数环比分别 下降 44%和 50%。开展"五类车"及"黑 车"非法营运交通顽症联合整治,查扣"五 类车"2.6万余辆;围绕KTV、通宵娱乐场 所及餐饮饭店等酒驾醉驾易发点位开展酒驾 专项整治,共查获酒驾违法 2594 起。

排查整改轨道交通区域安全隐患, 小微隐患 721 处,排查整改大客流风险 6 处,会同应急部门查改违规使用电器等消防隐 患 1079 处,同步加强违反消防管理规定的打 击处理, 共查处站内吸烟、损坏消防设备、违 规动火等违法行为9起。

下阶段,上海公安机关将以"动态隐患清 零"作为专项行动的重点,持续深入推进"除隐患 铸平安"专项行动。一是建立健全"谁 管辖、谁排查、谁治理"的工作体系,协调各方开展有效整治;二是建立健全"全覆盖、多 维度、清单化"的排查制度,加强对 110 警情 等情况的梳理分析;三是建立健全"递进式、 闭环式、动态式"的治理模式,确保从发现隐 患到治理消除的闭环管理。